

安庆全域推进河湖生态善治

1023处幸福河湖有了“身份证”

本报讯(全媒体记者 沈永亮 通讯员 陈飞)记者从市水利局获悉,近年来我市以总河长令为统揽,以幸福河湖创建为载体,以河湖问题整改为抓手,全域推进河湖生态善治,打造“水韵宜城”,截至目前,全市1023处幸福河湖有了“身份证”。

安庆地跨长江、淮河两大流域,集165公里长江、10条流域面积300平方公里以上河流、8个大型天然湖泊、654座水库、约10万口塘坝于一域,河湖水网密布。

近年来,市级双总河长累计签发14道总河长令,以“长对长、点对点”方式将重点工作交办县级总河长,强力推动各项任务落实。实行“一河(湖)一策”,完成

68个长江干流岸线项目清理整治,拆除非法围网养殖近95万亩,建设河湖连通40处,增加行蓄洪量909.46万立方米,针对华阳河湖群浅水型湖泊水质不能稳定达标的实际,排查整治河湖突出问题67个。

突出中央环保督察反馈问题、历史顽疾问题,持续开展“河湖水清”“河湖清洁”“五清四乱”等专项行动。与湖北省黄冈市、安徽省池州市、铜陵市等地开展省市际跨界河湖联防联控联动行动,建立信息共享、联合执法机制。发挥“河湖长+检察长”“河湖长+警察长”协作机制作用,开展执法活动56次,督查督办河湖突出问题46件,制发《检察建议书》45份,对24条农村黑臭水体启动

专项督察。

累计投资3200余万元,成功创建省级幸福河湖14处,并对1023处市级幸福河湖统一编制二维码并授牌,赋予每条河湖“身份证”。印发《市级幸福河湖动态管理办法》,开展“回头看”行动,对不符合要求的河湖将作“摘牌”处理。实行“专管+群管+社会化”办法,探索构建河湖管护长效机制。

以长江、皖河为纲,以大中型灌区、引调水工程为目的,以花凉亭水库、下浒山水库、沿江湖泊为结,谋划建设全域水网。树立“拥河发展”理念,建设一批高品质的幸福河湖,串点成线、连线成片,让幸福河湖变成网红打卡地,激活“水韵宜城”流量密码。

全市省级以上
服务业集聚区达20家

本报讯(全媒体记者 项珍 通讯员 王慧君)记者从市发改委获悉,近日,岳西绿色食品电商产业园和安庆古城旅游休闲集聚示范区、安庆太湖五千年文博园旅游休闲集聚示范区分别入选2023年省级服务业集聚区和省级服务业集聚示范区名单。截至目前,全市共有省级以上服务业集聚区20家,前三季度营收合计362亿元,规模集聚效应凸显。

岳西绿色食品电商产业园建设了物流和冷链等产业配套,集电商运营培训、产品线上线下展示销售、物流仓储等为一体,目前已经形成跨境电商产业链、特色农产品电商产业链和绿色食品电商产业链。在园区带动下,岳西县连续4年荣获省级农村电商示范县,获批省级认定千万企业累计20家、百万品牌累计22个,同时,开展各类电商培训超300人次,引导电商能人发展壮大。

安庆古城旅游休闲集聚示范区结合街区内部空间形态,深度挖掘历史文化底蕴,大力培育文化体验、观光游览、民宿客栈、展示展览、特色演艺等各类业态,以“夜游”“夜食”“夜娱”等为着力点,融合“看不见”的非遗与“看得见”的街区,延伸打造夜间经济生态链。安庆古城·倒扒狮历史文化街区入围国家级旅游休闲街区名单,今年以来,累计接待游客700多万人次。

太湖五千年文博园旅游休闲集聚示范区依托五千年文博园景区丰富的文化旅游资源优势,将中华优秀传统文化、皖西南文化、徽派文化、根雕文化、烙铁画文化等与旅游产业有机融合,实现文化旅游和现代服务业互动发展。园区已有97家旅游休闲类市场主体入驻,打造成集文旅体验、旅游观光、休闲度假、研学旅行、美食娱乐、特色购物、商务会议、科普教育于一体的旅游休闲集聚区,2022年被国家文旅部列入国家级夜间文化和旅游消费集聚区重点辅导培育对象。



12月18日,岳西县经开区安徽天翔高新特种包装材料集团有限公司智能化生产车间内,工人正在赶制各类印刷订单。近年来,岳西凭借先天的生态资源和后天不断积聚的产业优势,正积极探索一条符合当地发展的工业强县之路。年末将至,该县各园区企业铆足干劲抢效率、赶订单、忙生产,确保完成全年目标任务。

全媒体记者 储永志
通讯员 梁月升 摄

新时代文明实践专项基金成立
首批募捐资金24万元

本报讯(全媒体记者 雷琳琳 通讯员 周彬)为促进新时代文明实践丰富开展,推动新时代文明实践工作走深走实,经慈善总会同意,安庆市新时代文明实践专项基金成立。在12月20日举行的揭牌仪式上,首批募捐资金24万元。

安庆市新时代文明实践专项基金将采取政府资助、公开募集、社会各界捐赠等方式筹措。基金主要用于新时代文明实践阵地建设、道德模范和身边好人等帮扶礼遇和奖励嘉许,以及新时代文明实践业务培训、活动开展等。

近年来,安庆市深化拓展新时代文明实践中心建设工作,紧扣凝聚群众、引导群众、以文化人、成风化俗的目标,在已建成的10个新时代文明实践中心、153个

实践所、1544个实践站基础上,利用公园景区、教育基地、文化礼堂、农家书屋、窗口单位、农村集市等,延伸建设实践点(基地)195个。实现县(市、区)、乡镇(街道)、行政村(社区)三级全覆盖,并不断向机关企事业单位、文明单位及非公经济组织和社会组织延伸。

一场场接地气的理论宣讲,让党的政策“飞入寻常百姓家”;一次次有温度的志愿服务,让群众暖心又放心;一场场丰富的文化惠民大餐,让精神文化沁润群众心田;一桩桩暖民心的惠民实事,托起群众稳稳的幸福……安庆市持续打造群众喜闻乐见的文明实践活动,打通宣传群众、教育群众、关心群众、服务群众的“最后一公里”。

“新时代文明实践专项基金

的成立,将发挥桥梁和纽带作用,进一步凝聚社会力量,更好地参与新时代文明实践工作,让志愿服务在安庆蔚然成风,让安庆的文明之花绚丽绽放,为安庆市文明实践工作的高质量发展提供坚实保障。”市文明办有关负责同志表示。

此外,根据《安庆市慈善总会基金管理办法》的相关要求,安庆市慈善总会基金分为专项基金、冠名基金和社区慈善基金。其中,专项基金是安庆市慈善总会单独或联合捐赠人专为某一慈善领域设立的基金。可以指定基金的使用范围,可以以安庆市慈善总会名义公开募捐,可以成立基金管理机构。凡热心慈善公益事业的单位和个人,可以向安庆市慈善总会提出申请,联合设立专项基金。

招租

市新闻传媒中心现有写字楼对外出租,办公地点位置优越、来往交通便利、室内装修精良,有意者请来电联系。

阙先生:13905565826